

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ГРУДЯЩИХСЯ

Экономно расходовать материалы, инструмент, топливо и электроэнергию

В решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции сказано:

„Необходимо, далее, чтобы на наших промышленных предприятиях, железных дорогах и в организациях водного транспорта полностью и правильно использовалось оборудование и хозяйственно расходовались инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергия“.

В многочисленном коллективе предприятий нашего города и района неуклонно растет сознательное коммунистическое отношение к труду, к государственной собственности. Стахановцы, командиры производств неустанно работают над увеличением выпуска доброкачественной продукции, добиваются экономии материалов, инструмента, топлива, электроэнергии и т. д.

У людей одна цель, одно желание — честно и самоотверженно трудиться на своих постах, постоянно укреплять оборонную мощь страны Советов.

Токарь машиностроительного завода ДРО Н. Назаров — отличник социалистического соревнования — добился безотказной работы своего станка, он, кроме того, экономно расходует инструмент. На этом же заводе есть немало людей, которые совершенно ликвидировали брак, на много сократили время обработки деталей.

Хорошую инициативу проявили жены плавостана Шагорского завода имени Х годовщины Октября, они собрали более двух тонн цветного металла, чем укоротили выполнение плана судоремонта.

Люди, борющиеся за экономию, знают, что дело социализма требует прежде всего бережливости отношения к средствам. Страна не терпит расхитителей и всех тех, кто нерадиво относится к народному достоянию.

Заводской комитет комсомола металлургического завода организовал в цехах контрольные группы по числу из членов ВЛКСМ и несоюзной молодежи, на обязанности которых лежит борьба за соблюдение частоты на производстве. Комсомольцы отдельных цехов взяли шефство над оборудованием в смысле сохранения и ухода за ним.

К сожалению, наряду с яркими примерами бережливости, у нас на заводах имеются факты вопиющей бесхозяйственности и расточительства народных средств, вложенных в материал, инструмент, топливо, электроэнергию.

Особенно неэкономно расходуют на наших предприятиях топливо и электроэнергию. Достаточно сказать, что только мартеновские цехи за

январь и февраль сожгли квартальную норму топлива. На этом же заводе безобразно жгут кокс, который привозят со стороны и платят за него большие деньги. За два месяца текущего года на заводе сожгли 20 вагонов кокса сверх установленного плана.

Разве можно терпеть такую бесхозяйственность? Нам нужно, чтобы каждый килограмм топлива расходовался экономно.

А как расходуются инструмент? На заводе № 2 мехсаноборудования отсутствует более или менее подходящее помещение для хранения инструмента. Его сваливают в сарай, где он портится и расхищается. Все попытки работников инструментального хозяйства, чтобы им отвели помещение для хранения инструмента, ни к чему не приводят. „Будет помещение — дадим, а пока нет“ — обычно отвечает главный инженер завода тов. Крутов.

Расходуют инструмент безобразно. В 1939 году на заводе № 2 разных метчиков израсходовали 420 штук, а в 1940 году 795 штук, то есть почти в два раза больше. Примерно такая же картина на машиностроительном и металлургическом заводах.

Бесхозяйственно расходуются на наших заводах и черный металл. Из-за халатности мастеров горячего отдела листопркатного цеха, которые при подаче болванки в валцы грубо нарушают технологию, в феврале завод потерял более 50 тонн продукции. Великий отход труб и штрипов на этом заводе.

Известно, что социалистическое соревнование является одной из форм повышения производительности труда. Надо организовать такое соревнование между цехами, сменами, бригадами на лучшее использование инструмента, экономию топлива, электроэнергии, материалов. Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители должны являться засранщиками соревнования.

Восемнадцатая партийная конференция потребовала от каждого отдельного работника, от коллектива каждого предприятия, бережного, хозяйственного отношения к социалистической собственности. Наша родина располагает огромными богатствами, но тем более важна работа об экономном расходовании материалов, инструмента, топлива, электроэнергии. Оберегать эти богатства, созданные самоотверженным трудом советского народа, повседневно мыслить их — святая обязанность каждого, кто несет почетное звание гражданина СССР.

Вниманию слушателей вечерней комсомольской школы

27 марта, в 7 часов вечера в помещении парткабинета Горкома ВКП(б) состоится первое занятие вечерней комсомольской школы по изучению „Краткого курса Истории ВКП(б)“.

Явка подавших заявления обязательна. Прием заявлений продолжается.

Руководитель вечерней комсомольской школы горкома ВЛКСМ М. КНИГИН.



В парткабинете Бирского райкома ВКП(б) (Башкирская АССР). Справа налево: А. П. Шепин — преподаватель школы № 2, Е. К. Стасенко — инструктор райкома ВКП(б) и В. М. Шишминцева — преподаватель школы № 4. Они изучили „Краткий курс истории ВКП(б)“ и самостоятельно работают над трудами классиков марксизма-ленинизма.

Фото И. Эдвартова.

Фотохроника ТАСС.

Новая победа листокровельщиков

Коллектив листокровельного цеха, заняв в феврале первое место в социалистическом соревновании цехов металлургического завода, добился в марте новых успехов. Производственная программа первого квартала выполнена досрочно, 24 марта.

Лучшей в цехе является бригада тов. Гуськова, держащая в своих

руках цеховое переходящее Красное знамя. Она закончила квартальную программу 24 марта, выполнив ее на 144 процента.

Первое место в соревновании принадлежит смене мастера Гальянова, выполнившей план на 137 процентов.

Начальник цеха
К. ТЕРЕНТЬЕВ.

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

24 марта утром в Будапешт были доставлены переданные Венгрии Советским правительством знамена венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 годах.

Венгерские газеты опубликовали

подробные отчеты о состоявшейся 23 марта на пограничной станции Лавочне передаче знамен. Печать подчеркивает, что решение Советского Правительства о возвращении Венгрии знамен является благородным актом.

(ТАСС).

Шахматный матч-турнир

Как уже сообщалось, 23 марта в Ленинграде начался матч-турнир шести сильнейших шахматистов на звание абсолютного чемпиона СССР.

В первый день матча играли: Бондаревский — Керес и Лиленталь — Смыслов. Партия Ботвинник — Болеславский не игралась ввиду болезни чемпиона Украины.

Партия Бондаревский — Керес отложена с шансами на выигрыш у Кереса. Партия Лиленталь —

Смыслов закончилась вничью.

Во втором туре 24 марта встретились „старейшие“ турнирные бойцы Ботвинник и Лиленталь. Встреча закончилась победой Ботвинника.

Партия Смыслов — Керес отложена с большими шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Бондаревский — Болеславский не состоялась.

(ТАСС).

В обкоме ВЛКСМ

Бюро Горьковского обкома ВЛКСМ по просьбе ряда городских и районных комсомольских организаций вынесло решение вызвать на социалистическое соревнование по лучшей подготовке и проведению массовых соревнований комсомольцев по гимнастике комсомольские организации Карело-Финской республики, Молотовской и Архангельской областей.

В основу соревнования положена программа, установленная ЦК ВЛКСМ, арбитр — редакция газеты „Комсомольская правда“. Бюро обкома ВЛКСМ призывает все комсомольские организации области активно включиться в борьбу за почетное место в межобластном соревновании.

(ТАСС).

В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между Советским и Турецким Правительствами.

Ввиду распространившихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напечь на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское Правительство доведло до сведения Турецкого Правительства, что:

1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.

2) Если Турция действительно подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое Правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому Правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Прием товарищем В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Такегава.

На приеме присутствовал товарищ Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта выехал из Москвы в Берлин Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока.

Итоги первого дня призыва в школы ФЗО

Главным Управлением Трудовых Резервов при СНК СССР 21 марта было проведено Всесоюзное радиосообщение по итогам первого дня призыва молодежи в новые школы ФЗО.

Всего, по неполным данным, за первый день работы призывных комиссий в школы ФЗО лесной промышленности, промышленности стройматериалов и железнодорожного строительства призвано 12 тысяч человек.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить приемом в партию

За шесть месяцев прошлого года и первый квартал 1941 года партийная организация металлургического завода приняла кандидатами в члены партии 20 человек и 38 — членами ВКП(б). Среди принятых в партию — стахановцы, инженеры, техники, показывающие неплохие результаты в производственной работе.

Тов. Букреев работает начальником смены нового мартена. Как в четвертом квартале прошлого года, так и сейчас руководимая им смена работает хорошо, дает высокие показатели. За 21 день марта смена инженера Букреева выполнила план на 106 процентов. Тов. Букреев награжден значком „Отличник социалистического соревнования Наркомчермета“. Скоро он будет подавать заявление о приеме его из кандидатов в члены ВКП(б) и несомненно к этому времени добьется еще лучших показателей.

Молодой коммунист тов. Паршин Я. И. — депутат областного Совета депутатов трудящихся, награжден медалью „За трудовую доблесть“. Работая мастером горячего отдела новотрубного цеха, он из месяца в месяц перевыполняет план, за 20 дней марта его смена выполнила производственное задание на 118 процентов. Тов. Паршин добивается снижения простоев оборудования, повышения выпуска годного.

Также молодой коммунист является начальником смены мелкосортного цеха тов. Кубылькин. Смена тов. Кубылькина на протяжении длительного периода добивается высоких производственных показателей. Например, в декабре прошлого года она выполнила задание на 133,6 процента, а за 21 день марта на 117,5 процента.

Недавно принятые в партию тт. Антипов, Зудина, Большев, Скалкин Ф. и другие также показывают высокие образцы стахановской производительности труда. Не малую заботу о их росте проявляют парторганизации цехов и рекомендовавшие их коммунисты Попов, Гусев, Агапов и другие.

Принимая в партию тт. Букреева, Кубылькина, Паршина и других товарищей, упомянутых мною, партийные организации цехов де-

тально обсуждали их деловые и политические качества, серьезно подошли к вопросу, как того требовали указания ЦК ВКП(б) о практике приема в партию. Но нельзя сказать, что во всех случаях цеховые партийные организации правильно, со всей ответственностью подходят к приему в ряды ВКП(б). Можно привести примеры, показывающие, насколько несерьезно иногда парторганизации цехов и отдельные коммунисты относятся к такому важнейшему делу, как прием в партию, нарушая требования Устава.

Партийная организация старотрубного цеха приняла кандидатом в члены партии некоего Ж. Характеризовав его, как вполне достойного быть коммунистом, цеховая парторганизация совершенно не учла того, что Ж. уже состоял в партии и был исключен из нее в момент коллективизации.

Партком завода отказал в приеме комсомолец новотрубного цеха С. Получив от горкома комсомола

На 6-м текстильном комбинате в Белостоке (Белорусская ССР) хорошо работает кружок по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. В кружке занимаются лучшие стахановцы комбината.



Руководитель кружка директор комбината М. Н. Гимпельсон (справа) проводит занятия. Фото Сапиро.

Фото ТАСС.

положительную рекомендацию, С. совершенно забросил комсомольскую работу, в общественной жизни цеха никакого участия не принимал, а кроме того находился под судом за халатное отношение к служебным обязанностям. Также несерьезно подошли к приему в партию в некоторых случаях парторганизации Верхнего завода, листокровельного и виллопрокатного цехов.

Только отсутствием должной воспитательной работы и требовательности можно объяснить тот факт, что среди нарушителей трудовой государственной дисциплины имелось и молодые коммунисты. За нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года исключены из рядов партии Хебнев, Скалкин, Плисов и другие. Если бы партийные организации цехов заботились о воспитании своих членов, прививали им чувство высокоосознанной партийной дисциплины, у нас не случилось бы, что тт. Сошников, Шумилин (виллопрокатный цех) и Федосеев (старотрубный) уехали из города не снявшись с партийного учета.

В Уставе ВКП(б) говорится, что рекомендуемые несут полную ответственность за доброкачественность своих рекомендаций. Некоторые наши коммунисты беззаботно относятся к даче рекомендаций, недостаточно изучают тех людей, которых они рекомендуют. Секретарь парторганизации фатинговского цеха тов. Косырев рекомендовал в партию Плисова, ныне исключенного из рядов ВКП(б) за нарушение Указа от 26 июня 1940 года. Несерьезно подошли к даче рекомендаций тт. Макаров, Занин и другие.

Подчас рекомендации пишутся на клочках бумаги, выглядят похожими друг на друга, как две капли воды. Члены партии тт. Гадалов и Крмаков работают в разных цехах, но выданные ими рекомендации разнятся друг от друга только фамилиями рекомендуемых.

С практикой легкомысленного подхода к даче рекомендаций для вступления в партию пора покончить раз и навсегда.

Я. ЯГУНОВ.

Лучшим в Краснопресненском районе детским яслям № 17 комбината „Трехгорная мануфактура“ имени Ф. Э. Дзержинского (Москва) вручено переходящее красное знамя райздравотдела.



В комнате грудных детей. Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

Районный смотр художественной самодеятельности

ХОРОШИЙ КОНЦЕРТ

Большая красочная эфирная извещала жителей Нижней-Верее о смотре художественной самодеятельности.

В восемь часов все участники смотра в сборе. Медленно открывается занавес. На сцене — колхозный хор, руководимый В. М. Липатовым. С большим чувством исполняет он песню „На коне вороном уезжал партизан“.

О тяжелой женской доле, ушедшей в прошлое, напоминает старинная русская песня „Уродилась я, как в поле былинка“. И вслед за ней, как бы противопоставляя новую жизнь старой, гремит: „Я надеву свой бордовый сарафан“.

Как эти, так и исполнявшиеся впоследствии „В путь дорожку даль-

нюю“, „Снежки белые пушисты“ и другие песни прозвучали хорошо. Всем понравилось выступление клоуна-фокусника, под руками которого огурцы в банке превратились в летающих воробьев.

Концерт закончился широко известной песней „Калинка“.

Смотр самодеятельности в Нижней-Верее прошел хорошо. Общественным организациям села необходимо тот успех, который достигнут сейчас, закрепить и привлечь к работе в сельском клубе новые силы. А силы в Нижней-Верее есть: хорошие певцы, плясуны, сказочник Витушкин. Интеллигенция села может и должна оказать клубу необходимую помощь.

К. КОМАРОВА.

Активно участвуют в смотре

Участвующий в районном смотре художественной самодеятельности драмкружок клуба завода № 2 медсаноборудования показал 23 марта спектакль „Без вины виноватые“ — Островского. В подготовке спектакля большое участие приняли инженерно-технические работники завода и их жены.

Несмотря на большую загружен-

ность производственной работой, участники кружка под руководством П. Д. Кокорева деятельно готовились к смотру. В спектакле были отдельные шероховатости, но в общем он получился не плохим и заслуживает показа во втором туре смотра.

Н. К.

Учет труда колхозников в связи с дополнительной оплатой

Одним из важнейших мероприятий по успешному проведению в жизнь постановлений партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников является правильная, соответствующая новым требованиям постановка учета и счетоводства в колхозах.

На учет в колхозах земельные органы должны обратить самое серьезное внимание. Надо обеспечить обстоятельный инструктаж колхозных счетоводов, оказывать им помощь и систематически проверять их работу.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении от 31 декабря 1940 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР“ поручили ЦУНХУ при Госплане СССР и Наркомзему СССР разработать и

внести необходимые изменения и дополнения в существующую систему колхозного учета, чтобы обеспечить учет и счетоводство в колхозах в соответствии с новым порядком оплаты труда колхозников. Ниже дается краткое изложение этих изменений и дополнений, внесенных в колхозный учет и счетоводство.

Учет трудодней и рабочих дней в полеводческой бригаде и на ферме

Для учета трудодней и рабочих дней в полеводческой бригаде или в звене используется имеющаяся в колхозах старая форма „Ведомости по учету трудодней“. Количество ежедневно заполняемых колонок в этой ведомости должно соответствовать числу различных работ, которые производились в течение рабочего дня в бригаде или звене. В

одной из итоговых колонок записывается количество проработанных колхозником рабочих дней. В ведомости учета трудодней и рабочих дней по звеньям в заголовках колонок необходимо наряду с названием работ указывать также и культуру, по которой работа производилась. Такой порядок записей обеспечивает учет выработанных каждым колхозником трудодней на культурах, закрепленных непосредственно за бригадой, и отдельно по каждой культуре в звеньях.

Для учета выполненной работы, трудодней и рабочих дней на животноводческих фермах введена новая „Ведомость по учету трудодней и рабочих дней на ферме“.

Количество проработанных колхозником рабочих дней вносится в трудовую книжку колхозника не реже одного раза в неделю. Для этого в трудовой книжке после колонок „Начислено трудодней“ вводится еще одна колонка: „Проработано рабочих дней“. Количество проработанных колхозниками рабо-

чих дней указывается в ежемесячно вывешиваемых списках колхозников, в которых ранее приводились данные только о выработке трудодней.

Учет трудодней и рабочих дней в правлении колхоза

В правлении колхоза учет выработанных каждым колхозником трудодней и рабочих дней ведется счетоводом в „Книге учета трудодней колхозников“, в форму которой внесены изменения. В этой книге будут следующие колонки: первая — месяц и число, вторая — номер документа, затем восемь колонок, в которых учитываются начисленные колхозникам трудодни. Из них первые пять колонок отводятся для учета трудодней, начисленных за работу на культурах, закрепленных за звеном, или за работу на ферме. Эти колонки не озаглавлены. В заголовок вписывается культура, на которой работал колхозник, или название фермы. В шестой колонке отмечаются трудо-

дни, начисленные колхознику на культурах, закрепленных непосредственно за бригадой. В седьмой колонке — трудодни, выработанные на прочих работах, на которые дополнительная оплата труда не распространяется. В восьмой колонке проставляется общее количество выработанных колхозником трудодней и в последней, девятой, колонке число рабочих дней. Записи в книгу производятся на основе „Ведомости по учету трудодней и рабочих дней“, „Ведомости по учету трудодней и рабочих дней на ферме“ и справок о начислении трудодней звеньевому за руководство звеном, агроному или агротехнику колхоза, председателю и т. д.

Месячные итоги выработанных колхозниками трудодней, а также итоги проработанных рабочих дней из „Книги учета трудодней колхозников“ переносятся в первый раздел лицевого счета колхозника в „Книге расчетов с членами колхоза“.

Нарушили советский закон

Работники Выксунского отделения Госбанка на предприятиях, в организациях и бюджетных учреждениях проверили, правильно ли представляются в Госбанк справки о начислении зарплаты, расходовании утвержденных фондов зарплаты и соблюдении кассовой дисциплины в 1940 году.

При проверке были выявлены грубейшие нарушения постановления СНК СССР от 15 августа 1939 года о контроле за фондами зарплаты и постановления Экономсовета при СНК СССР от 1 октября 1938 года о соблюдении кассовой дисциплины.

Целый ряд предприятий, организаций и бюджетных учреждений представляли Госбанку справки, заведомо неверные, выявлены значительные суммы скрытых от Госбанка перерасходов утвержденных фондов зарплаты. Установлено, что получаемые в Госбанке денежные средства на зарплату расходовались в довольно значительных суммах на другие цели, из-за чего задерживалась своевременная выдача заработной платы. Допускалось произвольное, без разрешения Госбанка, расходование наличных денежных средств собственной выручки, нарушая этим принцип единства кассы. Материал на более злостных нарушителей Госбанком был направлен в прокуратуру.

Народный суд второго участка 11 февраля разбирает дело директора Выксунского детдома Смирновой и бухгалтера детдома Фомина В. Н. Они обвинялись в заведомо неверном представлении Госбанку справок о начисленной зарплате, о перерасходе фондов зарплаты в сумме 12.116 рублей, в расходовании наличных средств без разрешения Госбанка в сумме 17 тысяч рублей и имели другие нарушения. Суд приговорил директора Л. К. Смирнову к 6 месяцам принудительных работ условно, бухгалтера В. Н. Фомина к году принудительных работ с вычетом 25 процентов из заработной платы.

18 февраля народный суд первого участка разбирает дело директора Выксунского маслозавода Лепилина и бухгалтера Томашева также по обвинению их в заведомо неверном представлении в Госбанк

справок о начисленной зарплате и в перерасходе фондов зарплаты в сумме 6703 рубля, незаконном расходовании без разрешения Госбанка наличных денежных средств собственной выручки в сумме 19612 рублей и ряд других нарушений.

Народный суд приговорил директора Лепилина к 6 месяцам принудительных работ с вычетом из зарплаты 20 процентов, бухгалтера Томашева к году принудительных работ по месту работы с вычетом 20 процентов из зарплаты.

4 марта народный суд первого участка разбирает дело бывшего председателя Досчатинской артели „Детская игрушка“ Наумова, бухгалтера Болотникова о заведомо неверном представлении Госбанку справок о начисленной зарплате, за перерасход фонда зарплаты, незаконном расходовании без разрешения Госбанка наличных средств собственной выручки в сумме 1763 рубля и ряд других нарушений.

Народный суд приговорил Наумова к 6 месяцам принудительных работ с вычетом 15 процентов из зарплаты, бухгалтера Болотникова к году принудительных работ по месту работы с вычетом 20 процентов из зарплаты.

Народный суд первого участка разбирает дело коммерческого директора завода № 2 медсаноборудования Заславского и главного бухгалтера завода Тетерина по обвинению их также в неверном представлении Госбанку справок о начисленной зарплате, о незаконном израсходовании получаемых в Госбанке денежных средств на зарплату не по прямому назначению: израсходовано на выдачу командировочных и другие хозяйственные расходы 45134 рубля, незаконном расходовании без разрешения Госбанка наличных средств собственной выручки 19116 рублей и ряд других нарушений.

Народный суд приговорил Заславского к 6 месяцам принудительных работ с вычетом 20 процентов из зарплаты, Тетерина к 6 месяцам принудительных работ условно.

Контролер по фондам
зарплаты Выксунского
отделения Госбанка
Ф. ЗАЙЦЕВ.

УКРЕПИМ РУКОВОДСТВО ЗВЕНЬЯМИ

Работа не целой бригадой, а разукрупненными звеньями у нас в колхозе „Путь Ленина“ практикуется с 1937 года. Видели мы, что такая система дала возможность лучше использовать в работе каждого человека, а для передовиков развивала инициативу в применении агротехнических мероприятий.

Энергичные звеньевые К. Балдина, П. Лизунова и другие проявляли свою инициативу в любом деле. Они с колхозниками своих звеньев договаривались о выходе на работу в 3—4 часа утра, если этого требовалось. Мы видели, что звеньевая система повышает урожай, поощряет звеньевых, помогает им в проведении тех или иных мероприятий. Но главное выдало из поля нашего зрения, — не было точного учета затраты труда звеньями на выращивание культур и полученный урожай.

Каждую декаду мы собираем совещания звеньевых. Обсуждаем с ними важнейшие задачи на этот период, договариваемся, как легче и быстрее их разрешить.

Ежедневное руководство звеньями осуществляем через бригадиров. Вечером договариваемся, какая бригада и что будет делать завтра, а бригадир распределяет работу между звеньями и тоже с вечера говорит звеньевым. Важнейшие вопросы работы звеньев обсуждаем на правлении артели. Здесь утверждаем планы их работы и количественный состав.

Благодаря звеньевой системе мы своевременно довели семена до полных посевных кондиций. Звеньевые зорко следят за хранением компостных куч и принимают меры к тому, чтобы удобрения не сгорали без пользы.

Как только вышло в свет постановление правительства и партии о дополнительной оплате труда колхозников, мы мобилизовали актив и пошли в звенья для изучения этого постановления, зная, что от рядовых колхозников и звеньевых мы получим лучшие советы, как внедрить это указание партии и правительства, как добиться лучшего урожая.

Председатель колхоза
„Путь Ленина“
М. А. КАРПОВ.

Количество плюс качество

В резолюции XVIII Всесоюзной партийной конференции по докладу тов. Маленкова сказано: „Выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов“.

Это требование партийной конференции хорошо поняли передовые люди термического цеха машиностроительного завода ДРО. Они упорно борются за выпуск доброкачественной продукции.

Среди них тт. Замяикова Е. С. и Крупнова П. В. Эти женщины имеют хорошие количественные и качественные показатели. В отдельные дни они добиваются рекордной производительности. Например, 19 марта ими план был выполнен на 373 проц.

За успешное выполнение и перевыполнение государственного плана тт. Замяикова и Крупнова были премированы руководством завода.

Бригада термистов, руководимая опытным рабочим тов. Лабазовым И. И., также значительно перевыполняет план, дает высокое качество продукции. Члены бригады тт. Остроглазов Н. Ф., Соколов В. А. и Илевский Т. И. не знают поражений. В дни работы XVIII Всесоюзной партийной конференции они систематически давали по две с половиной нормы в смену.

Образцово выполняет принятые в социалистическом соревновании обязательства и бригада правщиков

Барнинова. 18 марта она дала четыре нормы. Коллектив термического цеха живет единой мыслью — по-стахановски выполнять решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Термисты обязались снизить себестоимость продукции на 10 процентов и повысить производительность труда на 20 процентов. Они близки к достижению этой цели.

Что мешает им работать еще лучше, еще производительнее?

Прежде всего цех несвоевременно получает детали. Особенно задерживают подачу деталей такие цехи, как кузнечно-заготовительный и цех № 1. Это безусловно отрицательно влияет на выполнение плана, срывает график выпуска продукции.

Восемнадцатая партийная конференция потребовала систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозяйство. У нас есть факты, и довольно частые, когда детали приходится обрабатывать не один раз и попусту. Получается это исключительно по вине работников отдела технического контроля, которые принимают недоброкачественный материал.

Устранив указанные недостатки, коллектив термического цеха завода ДРО к пролетарскому празднику Первого Мая придет с новыми производственными успехами.

П. В. СЕДОВА.

Наводим чистоту и порядок

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII Всесоюзной партийной конференции говорил, что „грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, расплывчатости дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе“.

Эти слова тов. Маленкова заставили нас обратить серьезное внимание на состояние чистоты и порядка в своем цехе. Чистота и порядок в цехе повышают производительность труда, помогают правильно соблюдать технологию сборки.

В своем цехе в первую очередь мы сделали тщательную очистку

потолка, стен и окон от пыли. Вынесли из цеха все лишние детали и приспособления, разбили цех по участкам сборки изделий. Организовали в цехе раздевалку, которой до этого не было. Сейчас в цехе производится ремонт верстаков.

Мы установили такой порядок: мастер должен требовать с рабочего соблюдения чистоты и порядка на своем участке, а последний обязан это строго выполнять.

Начальник слесарно-сборочного цеха завода № 2
БОЛЬШАКОВ.

Бесхозяйственность

Вопрос бережного расходования материалов, инструмента еще не стоит в центре внимания многих руководителей цехов и отделов Выксунского металлургического завода. Сплошь и рядом мы сталкиваемся с такими фактами, когда трубопрокатные цехи просят муфты из-за отсутствия муфт в то время, как эти самые муфты завалены мусором и негодной продукцией.

Особенно безответственно относятся к хранению муфт руководители старотрубного цеха. Здесь, в связи с установившейся теплой погодой, когда снег стал таять, возле цеха обнаружилось сотни штук

муфт. Они покрылись ржавчиной и естественно к употреблению непригодны. А ведь за них платили деньги.

Старший мастер холодного отдела тов. Снопков И. Я., которому поручено следить за сохранностью муфт, к делу относится спустя рукава. Он не контролирует поступление материала.

Нельзя дальше терпеть подобные факты бесхозяйственности. Надо, как требует партийная конференция, беречь социалистическую собственность.

И. КОСТИН,
прессовщик старотрубного цеха.

Не в первый раз...

15 марта заведующий складским хозяйством металлургического завода Шуянов прибывшие шесть вагонов НКПС с боситетом назначил на выгрузку на склады, где не оказалось для этого груза свободного места.

Об этом Шуянов был своевременно предупрежден начальником погрузо-разгрузочного отдела тов. Кокоревым, но... не такъв Шуя-

нов, он решил действовать по своему. В результате этого безобразия шесть вагонов НКПС простояли непроизводительно 5 часов каждый.

Такие факты за Шуяновым повторяются не впервые, они дорого обходятся заводу.

Начальник службы движения железнодорожного транспорта
А. МАСЛОВ.

УЧЕТ ПРОДУКЦИИ В ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАДАХ И НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

В колхозах, ведущих учет по двойной и простой системам колхозного счетоводства, формы первичных документов, по которым учитывается поступление продукции растениеводства из своего хозяйства, оставлены те же: „Дневник уборки комбайном“, „Дневник молотбы“, „Дневник поступления и отправки незерновой продукции“, „Акт на приемку кормов“.

Для колхозов, ведущих учет по сокращенной системе, первичными документами для прихода зерна и кормов остаются „Дневник уборки комбайном или молотбы“ и „Акт на приемку кормов“. Для учета же поступления остальной продукции вводятся „Дневник поступления и отправки незерновой продукции“. Перечисленные выше первичные документы оставлены без изменений, только в заголовках форм (за исключением „Акта на

приемку кормов“) после слова „бригада...“ добавлено слово „звено...“.

При уборке или обмолаоте урожая культур, закрепленных за звеньями, дневники составляются отдельно на каждую культуру и по каждому звену. В дневниках наряду с указанием номера бригады отмечается также и номер звена (или фамилия звеньевых), с участка которого поступает урожай. Так же оформляется „Дневник поступления и отправки незерновой продукции“.

Такой порядок первичных записей обеспечивает учет поступления урожая как по каждой культуре, закрепленной непосредственно за бригадой, так и по каждой культуре, закрепленной за каждым звеном.

Существующие формы первичных документов по учету продукции животноводства оставлены без изменений. Дополнительно введена одна форма: „Акт о приросте молодняка животных и о привесе животных, снятых с откорма (нагула)“.

Акт составляется заведующим фермой (бригадиром) при передаче молодняка от одного ответственного лица другому, при переводе в старшую возрастную группу, при снятии с откорма скота и при переоценке в конце года молодняка, полученного в своем хозяйстве. Акт служит основанием для записи в „Книгу по учету выращивания молодняка“ и в „Книгу учета выполнения плановых заданий по приплоду, выращиванию, откорму или нагулу скота“. Последняя вводится для колхозов, в которых двойная и простая системы колхозного счетоводства. Для колхозов, где применяется сокращенная система, вводится „Книга по учету выращивания молодняка“, где будет учитываться и откорм (нагул) взрослого скота и молодняка.

Для учета поголовья овец, коз и птиц введены „Книга учета поголовья овец (коз) на ферме“ и „Записная книжка заведующего птицефермой“. („Социалистическое земледелие“).

(Окончание в следующем номере).

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

Германские вооруженные силы усилили в течение последних дней военные операции в Атлантическом океане и в Северном море. В сводке германского командования от 24 марта сообщается, что германские подводные лодки потопили несколько английских торговых судов общим тоннажем в 27.500 регистровых брутто-тонн.

Действия германской авиации в ночь на 23 и 24 марта не отличались большой активностью.

Английские бомбардировщики совершили в ночь на 24 марта налет на Берлин. Бомбардировке были подвергнуты также военно-морская база в Киле, один из важнейших германских железнодорожных узлов Ганновер и некоторые объекты в районе Кале.

22 и 23 марта на албанском фронте происходили лишь столкновения патрулей и артиллерийская перестрелка. Большую активность проявляет на фронте авиация воюющих сторон.

Германо-итальянская авиация развернула значительные воздушные операции в восточной части Средиземного моря. 22 и 23 марта соединения германских бомбардировщиков атаковали порт Ла-Валлетта на острове Мальта. Бомбами крупного калибра повреждены портовые сооружения, резервуары с мазутом, один крейсер и 5 пароходов.

В Северной Африке военные операции ограничивались главным образом действиями германо-итальянской авиации. Отмечается активность германских мотомеханизированных сил в восточной части пустыни Сирт.

В Восточной Африке основные бои происходили в абиссинской провинции Галла-Сиджмо (к югу от Аддис-Абебы).

Английские войска, действующие в Эритрее, снова предприняли атаки в районе Керена (ТАСС).

За рубежом

Английская печать о воздушной войне между Германией и Англией

Английская газета „Санди таймс“ пишет, что давно ожидавшееся весеннее наступление Германии против Англии принимает две формы. Первой формой воздушной войны является битва за Атлантический океан, второй — битва за порты. И в том и в другом случае до крайних пределов используется авиация. Теперь германской стратегией является блокада на заре, а не политика непосредственного вторжения и оккупации. План Германии основан на ослаблении английской мощи. Германские разведывательные

самолеты в Атлантическом океане устанавливаются, когда и где прихватываются караваны английских торговых судов. В связи с этим ночные атаки германской авиации направляются на порты, куда могут прибывать эти караваны.

Еще большее значение, пишет газета, имеет борьба за Атлантический океан, происходящая на расстоянии многих миль от побережья. Германские бомбардировщики дальнего действия являются глазами подводных лодок.

(ТАСС)

Призыв резервистов в Греции

Как сообщает югославская газета „Политика“, греческое военное министерство 28 марта призывает на военную службу всех резервистов призыва 1921 года. Все мобилизованные будут использованы на военной службе внутри страны. (ТАСС).

Подготовка в Англии специальных воинских частей

Лондонская газета „Санди экспресс“ сообщает, что в Англии создаются новые специальные части, в состав которых входят офицеры и солдаты, отобранные в различных соединениях английской армии. Личный состав этих частей проходит усиленную подготовку, которой никогда еще не было в армии. Предусматривается, в частности, обучение плаванию в полном боевом снаряжении с пулеметами и преодоление в рекордное время отвесных скал. На днях соединение, состоящее из солдат и офицеров этих новых частей, установило всеармейский рекорд, пройдя 102 километра за 24 часа. Подробности о задачах этих частей не сообщаются. (ТАСС).

Потери шведского торгового флота

Германское информационное бюро сообщает, что с начала войны шведский торговый флот потерял 104 судна общим тоннажем в 250 тысяч тонн. Шведские суда тоннажем в 850 тысяч тонн не имеют возможности возвратиться в Швецию и вынуждены совершать рейсы только между иностранными портами. (ТАСС)

Германские линкоры в Атлантическом океане

Как передает агентство Рейтер, германские линкоры „Шарлотте“ и „Гнейзенау“ в настоящее время сумели прорваться в Атлантический океан и оперируют далеко к западу. Оба корабля однотипны и вооружены девятью 11-дюймовыми орудиями каждый. Они могут оставаться в море около трех недель, не пополняя запасов горючего. (ТАСС).

Беженцы департамента Сены

Французская газета „Журналь“ сообщает, что 20 процентов населения департамента Сены, то есть более 900 тысяч человек, еще не вернулись и находятся на положении беженцев. По данным парижских властей, теперь точно установлено, что в июне прошлого года 5,5 млн. парижан покинуло город перед занятием его германскими войсками. (ТАСС)

К декаде таджикского искусства в Москве.



Здание Таджикского Государственного театра имени Лохути в гор. Сталинабаде.

Фото Л. Дятлова.

Фото ТАСС.

Слушайте сегодня по радио

В 12 часов — лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. О книге Ленина „Что делать“.

В 14 часов 15 минут — Третья передача из цикла „Русская фортепианная музыка“. В программе Балакирев, Кюи, Бородин и Мусоргский.

В 18 часов 30 минут — передача для учащихся — заочников педагогических институтов и училищ. Профессор Теплов — „Психологический анализ процесса усвоения знаний“.

В 20 часов 30 минут — научно-образовательная передача. Кандидат геологических наук Щербина — „Происхождение руд“.

В 21 час — музыкальная передача „Русская песня в оперном творчестве композиторов 18 века“. Исполнители солисты Всесоюзного радиокомитета Кулагина, Озеров, Понягин, хор под управлением Кувшикина и оркестр под управлением Пятигорского.

В 22 часа 5 минут — оперетта Стрельникова „Холопка“, трансляция из Ленинграда.

Ветеринарная профилактика на птицефермах

Среди домашних птиц нередко возникают опустошительные эпидемии, как, например, холера, чума, туберкулез и другие, могущие в короткий срок истребить все птицепоголовье. Борьба с повальными болезнями птиц, когда они уже возникли, очень трудно. Гораздо легче и экономически выгоднее предупредить возможность появления и заноса заразных болезней. Предупредительные меры просты и вполне доступны каждому колхозу и вместе с тем дают хорошие результаты при условии систематического их выполнения.

Прежде всего необходимо создать нормальные условия жизни птиц в отношении обильного, разнообразного и доброкачественного кормления, доброкачественной питьевой воды, сухого, светлого, чистого и просторного помещения. Эти условия, являясь предпосылкой хорошей продуктивности птицы, в то

же время делают организм птицы крепким, устойчивым к заразным заболеваниям. Общеизвестен факт, что заразные болезни, например туберкулез, поражают в первую очередь птиц, скудно кормимых, содержащихся в тесных, сырых, темных и грязных помещениях.

Чтобы заразные болезни не были занесены на птицеферму со стороны, с поступающей в хозяйство птицы, необходимо производить тщательный осмотр вновь поступающих на ферму птиц. Обнаруженных при осмотре подозрительных птиц: истощенных, с поражением глаз, параличом крыльев, ног и проч. принимать на ферму не следует.

Обязательной профилактической мерой является периодическая дезинфекция (обеззараживание) помещений для птиц. Для этого необходимо при фермах всегда иметь запас некоторых дезинфекционных

средств: негашеной извести, хлорной извести, креолина. Самым дешевым и вместе с тем достаточно надежным обеззараживающим средством является двадцатипроцентное известковое молоко, свежее извотворенное. Для приготовления известкового молока потребное количество негашеной извести (смотря по размерам помещения) гасится, то есть обливается равным по весу количеством воды; из полученного известкового порошка готовится двадцатипроцентный раствор, который и употребляется для побелки потолка, стен, полов, настилов, кормушек и пр.

Часто источником заражения являются неубранные группы палой птицы. Поэтому павшую птицу нельзя выбрасывать куда попало, как это нередко наблюдается, а нужно глубоко зарыть в землю, а еще лучше сжечь.

Заразу на ферму могут занести люди на ногах, на обуви. Не следует поэтому без особой нужды допускать на ферму посторонних людей, а для обеззараживания обу-

ви необходимо при входе в птичник иметь коврик, пропитанный креолином.

Нередко переносчиками заразы являются насекомые — блохи, короды, клещи. Борьба с насекомыми в птицефермах является необходимой мерой для предупреждения различных болезней. Для уничтожения насекомых у птиц, употребляются песочно-зольные ванны с добавлением порошка серы. Кроме того, описанная выше побелка потолка, стен, полов, настилов, кормушек и прочее хорошо уничтожает насекомых.

По последним исследованиям ученых прекрасным средством, надежно убивающим всех насекомых и в то же время безвредным для птиц является опрыскивание птиц и помещений порошком пиретрума, получаемого из далматской ромашки, разводимой у нас из Украины.

Ветврач
ГОДОРСКИЙ.

Ответственный редактор
П. Г. ЮДИН.

Коллектив сотрудников конструкторского бюро завода ДРО выражает свое соболезнование конструктору бюро Сотниковой Т. Ф. по случаю смерти ее отца

СОТНИКОВА
Федора Михайловича

ПРИСТАНЬ ДОСЧАТОЕ МОУРП'а

— ПРОИЗВОДИТ —

С 20 МАРТА ПРИЕМ ГРУЗОВ

для перевозки первым рейсом в навигацию 1941 года, в прямом водном и смешанном сообщении.

Все предприятия, организации, имеющие по заявке, приложенной к договору, на перевозку, отправку груза в апреле-мае 1941 года, должны немедленно приступить к вывозке груза на склады пристани.

1—2

Судебный исполнитель нарсуда второго участка Выкунского района

назначает ТОРГИ

на 28 марта в 10 часов утра на имущество, принадлежащее гр-ке с. Ближне-Песочное Бединой Натальи Вас., проживающей на улице Прогонная.

Продается дом, размером 7 на 7, с сепсами, крытый железом, стоимостью 1350 рублей.

Судисполнитель
ЗАЩЕПИН.
№ 121.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ГАСТРОЛИ
МУРОМСКОГО
ДРАМТЕАТРА

26 марта **ОЛЬГА ИВАНОВНА**
Драма в 4 действиях
Ялунер

27 марта **Как закалялась сталь**
по одноимен. роману
Н. Островского

28 марта **Не было ни гроша**
— да вдруг алтын
Комедия в 3-х дейст.
А. Н. Островского

Начало спектаклей в 9 часов вечера.

— ДЕТСКИЕ УТРЕННИКИ —

27 марта **Хижина дяди Тома**

28 марта **КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ**

Начало спектаклей в 1 час дня.
Касса открыта с 10 час. дня
Дирекция.

На основании приказа областного управления местной топливной промышленности

ВЫКУНСКАЯ КОНТОРА
„ЗАГОТТОП“ ПЕРЕИМЕНОВАНА
В „ВЫКУНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ“

Управляющий
В. ЛИСОВ.
№ 240.

1—2

ШИМОРСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ

„ТОРГРЕЧТРАНС“

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

заведующий производством столовой, повар 6—7 разряда и подручный пекаря.

1—2